

■ 优秀习作选登

小邮票大天地

大众日报淄博融媒体中心小记者、张店区潘南小学四年级5班 王子煜 指导老师 赵振宇

12月12日上午,我们大众日报淄博融媒体中心的小记者来到了邮局,探秘方寸之间的邮文化。

首先,吸引我的是展厅里各式各样的邮票。这些邮票上有的印着十二生肖,有的印着抗击疫情的白衣天使,有的印着祖国的大好河山……邮票虽然很小,但是印制得非常精美,而且种类十分丰富。从邮票上,我们可以获取政治、经济、科学、文化、历史、天文、地理等各个方面的知识。在众多邮票中,我最喜欢“众志成城,抗击疫情”这张邮票,它让我感受到了医护人员的无私奉献。

接下来,工作人员带我们去了营业大厅,给我们介绍信件是如何投递的。在投递之前,工作人员需要把信从邮筒

里取出来,按照邮寄地址分类,再分别放到分拣箱里。最后,邮递员按照分工把信件送到我们每个人手中。这个过程很繁琐,但是邮递员们非常认真,确保信件按时并准确无误地送到大家手中,他们真是太辛苦啦!

之后,我们了解了邮票的起源。在1843年,教师罗兰·希尔先生看见一名女子和一名邮递员正在吵架。这名女子叫爱丽丝,她看完了自己的信后,再让邮递员退回去。邮递员不愿意,和她吵了起来。

罗兰·希尔帮爱丽丝付了邮费,然后问她:“你为什么让邮递员把信退回去?”她说:“您有所不知,我事先跟我那位亲戚说好了,要是平安就在信上画一个圆圈,我就知道他的意思了。”罗兰·希尔愤怒地说:

“你怎么能这样做呢?”爱丽丝耸耸肩,无奈地说:“谁让邮费太高了呢?”事后,罗兰·希尔发明了世界上第一枚邮票——黑便士。

活动最后,老师让我们每个人尝试着写一张明信片,学习如何邮寄信件。我选择了一张漂亮的明信片,上面印着新年的热闹场景。我思来想去,最终决定把明信片寄给姑姑。按照老师的要求,我先把姑姑家的邮政编码和地址填好,写上了祝福语,最后写上我的邮政编码和地址——大功告成,真希望姑姑早点收到啊!

这次邮局之行,不但让我知道了信是怎样寄出去的,而且让我明白了邮递员工作的辛苦,真是受益匪浅。

邮局参观记

大众日报淄博融媒体中心小记者、张店区科苑小学三年级3班 孙茂田 指导老师 潘迁迁

同学们,你知道我们的信件是怎么邮寄的吗?你知道信件上的邮票又有什么奥秘吗?

12月12日一大早,我吃过早饭,穿好大衣,背上大众日报淄博融媒体中心小记者专属的书包,拿起崭新的采访本来到了邮局。进入大厅,有一排大展柜,里面有大小各异、五颜六色的票证。许多粮票是我没见过的,全国和各省的粮票都不相同。在这里,我看到了我们国家各个历史时期发行的邮票和各时期人民币的收藏版。

我们边走边说,来到了分拣中心。进入工作大厅,东边门口有一台分拣机,它把分拣好的信件和报刊放入小推车。之后,工作人员再把信件和报刊放到一排

排的小柜子里。原来,我看到的贴有社区、学校和单位的小柜子是存放报刊的。邮递员们再走街串巷把报刊送到千家万户。

随后,一名工作人员为我们讲述了邮票的来历。第一枚邮票是印有英国女王、面值1便士的“黑便士”邮票。中国的第一枚邮票是清政府于1878年发行的“大龙”邮票,有绿色、红色和黄色三枚,面值各1分银、3分银和5分银。

我们还了解了信件、包裹是如何盖上邮戳,寄给自己亲人朋友的。听完工作人员讲解的这些知识,我收获很多。最后,我给妈妈邮寄了一张明信片。用这样有仪式感的方式,我和妈妈约定了我的新年计划。

我的邮局之旅

大众日报淄博融媒体中心小记者、淄博博文外国语小学二年级1班 王紫瑶

同学们,你们知道什么是邮票吗?邮票有什么作用呢?今天请跟随我开启邮局之旅吧!

12月12日上午,我跟随大众日报淄博融媒体中心小记者团来到邮局,听邮局工作人员讲解邮票的来历。世界上第一枚邮票是由邮票之父罗兰·希尔设计的,图案是维多利亚女王的侧脸,用黑色油墨印制,故称“黑便士”。大龙邮票是中国发行的第一套邮票,第一枚是绿色,第二枚是红色,最后是黄色。还有可爱的安徒生童话邮

票,一套有五枚,分别是“皇帝的新装”“海的女儿”“拇指姑娘”“卖火柴的小女孩”“丑小鸭”。除此之外,还有其他各种各样的童话故事邮票,比如“咕咚来了”“小蝌蚪找妈妈”……这些可都是我从小就读过的童话故事呢!

今年刚刚发行的辛丑年邮票,图案是一头可爱的牛,虽然它憨憨的,但是它代表着勇敢和诚实,所以我特别喜爱这枚邮票。

了解完各种邮票,现在就要来说一说它的作用啦。邮票

是用来传递信件的,如果没有它,你的信肯定是寄不出去的。你寄出的信到达邮局后,要经过分类、整理等很多道工序,才能到达收信人手中。曾经听爸爸妈妈说过,他们以前靠写信来传递信息和情感,到现在他们的信件也都保存着,非常珍贵。

最后,每名小记者都拿到了一张明信片。我写上祝福的话,寄给了最亲爱的妈妈,她看到一定很开心、很幸福。

参观高新区人民法院

大众日报淄博融媒体中心小记者、张店区潘南小学三年级5班 朱奕忻 指导老师 许谨

12月5日,我跟随大众日报淄博融媒体中心小记者团参观了高新区人民法院,这里既神圣又庄严,给我留下了很深的印象。

来到法院门口,透过那高大的门,我看到了一幅浮雕作品。在浮雕的中央,有一个大大的天平标志,代表“法”与“公平”。在浮雕的左右两侧还有两只白鸽,它们的“首颌”叼着一根橄榄枝,是和平的象征。鸽子的后面,有一只神兽,叫独角兽,是《山海经》里面的,传说,它会用角去顶那些不正直的人。

接着,我们去了法庭。在这里,我们体验了一把当法官的感觉。我是“公诉人”,和“辩护人”展开了一场激烈的争辩。最终,我们“公诉人”齐心协力赢得了胜利。我们想象着,在这个庄重严肃的地方,法官们一定处理过很多案件。

最后,我们去看了微电影。电影讲述了一个男孩因为父母离婚而起诉他妈妈的故事。

今天的体验让我受益匪浅,我在心里默默地发誓,一定要好好学习,将来当一名公正的法官。

大众日报
淄博融媒体中心
鼓舞大众 团结大众 服务大众

全年订价

252元

月价21元

陪伴 是最长情的告白

给父母一份礼物
从每天一份晨报开始

欢迎订阅 2021 年度《鲁中晨报》
订报热线: 0533-3595671

扫描二维码下载
鲁中晨报 APP